

České finále 9. ročníku mezinárodní vědecké soutěže Falling Walls Lab přineslo inovativní nápady a nové talenty

Praha, 16. září 2024 – Ve čtvrtek 12. září se v inspirativním prostředí Národní technické knihovny v Praze konalo finále 9. ročníku soutěže pro mladé vědce a inovátory Falling Walls Lab Czech Republic 2024. Tato prestižní soutěž, organizovaná ve spolupráci s Velvyslanectvím SRN v Praze a Německou akademickou výměnnou službou (DAAD), představila širokou škálu inovativních projektů. Hlavní cenu si odnesl Josef Pacal, zakladatel startupu Read Wonders, který podporuje rychlejší přenos vědeckých poznatků do praxe.

Josef Pacal, absolvent Imperial College London a spoluzakladatel startupu Read Wonders, má za sebou pestrou profesní dráhu, která ho vedla od designérské kariéry v České republice, přes navrhování inovativních řešení pro soukromé i veřejné instituce po celém světě, až po založení několika startupů zaměřených na podporu inovací.

“Cílem Read Wonders je urychlit přenos vědeckých poznatků do praxe. S využitím umělé inteligence dokážeme výrazně zrychlit práci akademiků s vědeckou a patentovou literaturou a identifikovat projekty s tržním potenciálem. Naše platforma má široké uplatnění i pro různé podnikatelské subjekty, kterým pomáhá najít inovace pro jejich produkty a služby. Prostřednictvím této digitální platformy - první svého druhu na světě - tak propojujeme celý výzkumný ekosystém. Je pro mě obrovskou ctí, že můžeme přispět k rozvoji vědy a výzkumu v Evropě i ve světě,” uvádí Josef Pacal ke svému vítěznému projektu.

Během soutěže měli účastníci pouhé tři minuty na to, aby zaujali odbornou porotu a publikum svými projekty, jejichž cílem bylo „zbořit zdi“ v oblasti vědy a technologií, ale i v celé společnosti. Atmosféra finálového večera byla nabitá energií a kreativním duchem.

„Inovace jsou pro další ekonomický rozvoj Česka, Německa a Evropy zásadní, proto je pro nás podpora mladých vědkyň a vědců velmi důležitá. Německé velvyslanectví v Praze se již řadu let podílí na organizaci Falling Walls Lab. Každý ročník soutěže je nabitý ambiciózními projekty a výraznými mladými osobnostmi napříč obory a je vždy radost být u toho a poslouchat mladou generaci vědkyň a vědců,” říká zástupkyně velvyslance Spolkové republiky Německo v Praze Petra Dachtler.

Ve finálovém večeru se představilo devět talentovaných mladých vědců a inovátorů, kteří prezentovali širokou škálu témat – od udržitelnosti a technologií po průlomové objevy v oblasti medicíny.

“Každý ročník soutěže přináší tolik inovativních nápadů a přelomových myšlenek, až z toho přecházejí oči. Prezentovat na finále v Praze mají zájem nejen studenti z České republiky, ale i ze zahraničí - letos například z Itálie, Indie nebo Portugalska. Nový pohled na palčivé problémy světa přináší každý z nich.” říká vedoucí týmu DAAD v Praze Barbora Boušová.

Výsledky Falling Walls Lab Czech Republic 2024:

- 1. místo:** Josef Pacal – Breaking the Wall of Research & Innovation Insights
- 2. místo:** Tiago Moura – Breaking the Wall of Water Monitoring
- 3. místo:** Marie Pražáková – Breaking the Wall of Manganese, Medicine & MRI

Marie Pražáková zároveň získala cenu publika za svůj originální přístup a přesvědčivou prezentaci.

„Je pro nás velkou ctí hostit počtvrté finále národního kola Falling Walls Lab Czech Republic 2024 a být svědky tolika inspirativních a často překvapivých myšlenek nastupující generace vědců a výzkumníků. Soutěž ukazuje, jaký ohromný potenciál a kreativitu přináší mladá generace, a zároveň nás motivuje neustále podporovat a rozvíjet prostředí, kde mohou nové nápady růst a měnit svět k lepšímu,“ uvedl Ing. Martin Svoboda, ředitel Národní technické knihovny.

Vítěz národního kola Falling Walls Lab Czech Republic 2024 bude mít příležitost reprezentovat Českou republiku na mezinárodním finále v Berlíně, kde se setká s dalšími mladými vizionáři a představí svůj projekt před globální komunitou odborníků.

Děkujeme všem partnerům a účastníkům za jejich podporu a těšíme se na další ročník plný inovací a inspirace!

O Falling Walls Lab:

Falling Walls Lab je mezinárodní platforma, která dává příležitost mladým vědcům, inovátorům a podnikatelům z celého světa prezentovat své nápady a projekty. Cílem je podpořit interdisciplinární dialog a inspirovat nové přístupy k řešení největších výzev současnosti.

Více informací o všech soutěžících a porotcích naleznete na www.falling-walls.cz.

Kontakt: Martin Krška, e-mail: martin.krska@techlib.cz, tel.: 775 573 910